

第一屆 二零二一年度 孝道之星誌



鄭如心同學：

盡心盡孝 以愛還愛

中華基金中學

何迺信校長

二零二一年十一月十九日



在老師的心目中，鄭如心是一個開朗有禮、刻苦孝順的孩子。

如心總愛笑臉迎人，見到老師也總會主動熱情地打招呼。她跟同學有著良好的關係，和乒乓球隊友的感情更是要好，常聽到她活潑開朗的笑聲，跟隊友打成一片。

如心家住偏遠的長洲，每天都要一大早便起床，乘船乘車幾經轉折才能趕到老遠的小西灣上學。但她無懼路途的遙遠，風雨不改地準時到校，這是一般孩子較難做到的行為，我們非常欣賞。

如心的家庭也頗有壓力，爸爸為家中的獨子，一人支撐整個家庭，照顧年老的雙親。爸爸婚姻也不如意，現在也需獨自一個養育如心。當中的辛酸，可想而知。好在如心是個乖巧的孩子，常伴爸爸左右，並用心聽從爸爸的教導，盡顯孝道。由於爸爸是家教會的成員，他和學校的接觸較多，很多時候，我們看到的畫面是：如心和爸爸走在一起，有說有笑，甚是溫馨。這對父女相處的美好模式，在我們心裡留下難忘的印象。

中華基金中學
梁瑜珊老師

二零二一年十一月十九日



《孝意綿綿如春露溫情潤心細無聲》

還祈盼如心像一朵帶著孝道氣息的白雲，
飄散到遙遠的他方及心田，潤澤更多人的心靈…… 父



學生感言 我十分榮幸能得到學校校長及老師舉薦參加「孝道之星」表揚活動。當我得知有這個難能可貴的機會時，內心激動不已，非常感謝師長的賞識和鼓勵！

從小，爸爸便教導我要從生活中顯出孝道，我以他為榜樣學習孝順長輩。每當與長輩共餐時，爸爸一定會以身作則，請長輩先吃，然後耐心教導我如何向長輩說：「大家吃飯！」久而久之，我也養成了良好的習慣，從心裡尊敬長輩，並以言行表達出來。吃飯時，爸爸總能記得爺爺嫣嫣的口味和喜好，為他們遞飯夾菜，從不出錯。所以，我也暗地裡記著爺爺嫣嫣和爸爸喜歡的菜式，我跟自己說：「以後，就由我來服侍他們吧！」而且爺爺嫣嫣是爸爸的父母，我認為我也有責任孝順他們，在他們有生之年，我也會盡心盡力去侍奉兩位老人家，讓他們愉快欣慰。

子曰：「今之孝者，是謂能養。至於犬馬，皆能有養；不敬，何以別乎！」我相信盡孝道，指的不只是在物質上供養父母，更重要的是能做到和顏悅色地陪伴在旁，心存敬意的地侍奉他們。我一直將爸爸所教的孝道銘記在心，也立下決心要把這份中國人的美德世世代代傳承下去！

鄭如心